

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
69,5	16.3.24	Касатоглесов А.	J

① Чтобы определить „акцептологическое поведение“ существительных нужно их проакцентировать:

ед.число	мн.число	ед.число	мн.число
----------	----------	----------	----------

И.п.	голова́	головы	спиной	спины
Р.п.	головы́	голов	спини́	спин
Д.п.	голове́	головы́м	спине́	спинам
В.п.	голову́	головы́	спину́	спину
Т.п.	головой́	головами	спиной́	спинами
П.п.	о голове́	о головах́	о спине́	о спинах

И.п.	шуба́	шубы	щека́	щёки
Р.п.	шубы́	шуб	щеки́	щёк
Д.п.	шубе́	шубы́м	щеке́	щеками
В.п.	шубу́	шубы́	щёку́	щёки
Т.п.	шубой́	шубами	щекой́	щеками
П.п.	о шубе́	о шубах́	о щеке́	о щеках

И.п.	нога́	ноги	1) В ед.числе в словах голова, нога, рука и спине ударение неподвижно во всех падежах,
Р.п.	ноги́	ног	рука и спине неподвижно во всех падежах,
Д.п.	ноге́	ногы́м	ногами
В.п.	ногу́	ноги	крайне выигрышного.
Т.п.	ногой́	ногами	2) В ед.числе в слове шуба
П.п.	о ноге́	о ногах́	ударение неподвижное во
			всех падежах.

И.п.	рукá	рукí	3) Во множ.числе в слове
Р.п.	рукы́	рук	спине ударение неподвижно
Д.п.	рукé	рукы́м	4) Во множ.числе в словах
В.п.	руку́	рукí	голова, шуба, нога, рука, щека
Т.п.	рукой́	руками	ударение подвижное.
П.п.	о руке́	о руках	Их „акцептологическое поведение“ разное.

Я могу отметить ненормативные варианты ударения в словах спина и сплоши.

② забо́льно ← забавный (сущ.ф.)

забы́лно ← забывший (сущ.ф.)

зажи́лно ← живой (прист. сущ.ф.)

зай́лно ← новый (прист. сущ.ф.)

2 2

запя́тно ← запятный (сущ.ф.)

зайна́дно ← позадний (прист. сущ.ф.)

зайро́стно ← простой (прист. сущ.ф.)

засвя́тно ← светлый (прист. сущ.ф.)

зайне́шно ← тёмный (прист. сущ.ф.)

2

зайчи́нно ← залучиний (сущ.ф.)

закуря́дно ← зажурядный (сущ.ф.)

заязви́но ← заязвной (сущ.ф.)

Слова, которые образованы суффиксальным способом, имеют ударение, которое в корне ~~не~~

у слов, ударение в словах, которые образованы

с помощью приставочно-суффиксального способа, ударение подделят на приставку (но гласную в приставке).

Очень распространенная ожидаемая орфографическая ошибка в слове заявилно. Многие ставят ударение заяви́лно, думая, что это заявил + но (также а), но это не так.

Если посмотреть на указанную мной току зреня, то можно сделать вывод, что слово заявилно обработано от слова заявил с помощью сущ.ф. способа
⇒ ударение подделят на гласную в корне

③ а) вседнейка, зауднейка, нейнейка, полужнейка

б) вседнейка ← все "з nosem (сложение основ) 0,8

зауднейка ← заудняться (сущ.вр.) 0,8

нейнейка ← знать (прист. сущ.вр.)

полужнейка ← знает половину (сложение основ и сущ.вр.)

Морфемная схема и способом словообразования у данных слов не совпадает

④ Языковые основания:

1) если посмотреть со стороны (морфемики)

мебель стебель шибель

отличаетсяшибель

?

2) если посмотреть со стороны (морфологии)

мебель - мн.род , ед.число

шибель - мн.род , ед.число

стебель - муз.род , ед. и мноз.число (стебели)

отличаетсястебель

?

3)

со стороны (фонетики)

шибель - 2 слога, 3 согласных

мебель - 2 слога, 3 согласных

стебель - 2 слога, 4 согласных

отличаетсястебель

?

Слово стебель отличается только в целом. 9,6

⑤ тепло

Холодно

может быть сущ.,
пригл.им., прил.,
категорией состояния

может быть прил.,
пригл.им. и
категорией состояния

} зависит от
контекста

6,5 0,5

8

0,5 0,7

⑥ согнать и выгнать

1

созворить и выгнаворить

согнать и выгнать

1

⑦ венец

2

⑧ а) на рыбьем ~~жире~~^{мажу} — ветром подбиты

or

камар посы не подточит — шалку не подпустит

or

говорить ~~без~~ обижаю — положи руку на сердце

or

задевать ~~уд~~ живое — дать по больнице

or

из другого теста — шишка высокого полёта

б) жготко в рот — сдать слово

or

удариться в лобиум — оттаять в сердце

or

шешивать с грязью — вознести до небес

or

разбиться ^{за} в лепёшку — дезать дасунув руками

d

в) кириллические

камнуть в лету,

разговорные

сильные мира сего,

короткий разговор,

вносить свою лепту,

косая сажень на пятах,

2 святых вон выноси,

ни уши ни сердцу,

поднимать на чурт

ничтоже сущимася,

2,5

⑨ И по неду поднимался тучей,

Тускло одарённой изнутри,

.....

В слове одарённой можно поменять букву О на В,

и тогда поменяется смысл предложения

И поднебу поднимался тучей

Тускло одарённый изнутри

2



10 а) Он был не в состоянии думать о
художественных распоряжениях

0/0

б) Судья у нас хороший человек и в в предверии
праздника охотник

0/0

в) Поздравляю вас, вы, господа, он-он-он!

0/0

г) Где тот, где тот, маленький баск, деревенский
пастушок, что по этим длинным росам, что по
этим краям шёл?

0/0

д) Головное, ребято, — сердце не стыдить,
песни, что придумали, до конца дочитай.

0/0

е) Кто-то из художников нарисовал Фионисия
Моцарта русской живописи.

0/0

ж) В начале XX века слово "полюбоваться"
стали называть все более беднородственными, если
не преступными.

$$\exists = 88, \Gamma + \exists = 68, 8$$

11 Ильин I говорил: „Горсть родной земли я считаю
дорогие горсти золота. Одно коротенькое слово на помин
дядке — выше меры образованностей. Во имя великой
жизни обоих — родных и родного языка — я сделал
всё, что мог“!

Раньше, что это выражение было не только
актуально не только для тех времён, когда жил
Ильин, но и для нашего времени.

Поэт говорит о том, что он сделал всё, что мог,
для великой жизни своей родных и родного языка.
В XX веке тоже есть пример того, когда люди были

готовы на все во благо спасения и прouведания
своей отчизны. Наша страна пережила Великую
Отечественную войну, которая показала ~~наскоком~~ 1
сильно человек предан своей родине. Погибшим,
сил духа, храбрость и отвага - это те сильные
чувства, которые смогли объединить всю нацию
народов к своей стране.

Также Иамил I говорит о том, что родной
дядя оставил дорогу для него. В нашей стране
много выдающихся примеров любви к своему
дядю - это наши писатели, но эти, которые
соударими богатейшие шедевры и вошли в историю
мировой культуры. P

Именно так я понимаю строки Иамила I.
Родина - это не только география, это духовность,
принадлежность к определенному этносу. А любовь
к Родине - это, прежде всего, возможность и стремление
ее отстаивать при необходимости. Так же яркий пример
любви к своей стране - это любовь к своему дядю.
Я считаю, что строки Иамила I должны быть
вспоминаем правилами каждого человека.

5 + 3 + 7 + 6 + 10 =

31